

就中国与印尼建交75周年 习近平同印尼总统普拉博沃互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日,国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电,庆祝中印尼建交75周年。

习近平指出,中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来,双方风雨同舟、精诚协作,两国关系长足发展,中印尼友好深入人心。去年,我同总统

先生两次会晤,一致同意坚定支持彼此国家发展愿景,携手走好各自现代化道路,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,引领双边关系再上新台阶。

习近平强调,中印尼同为发展中大国和“全球南方”重要力量,双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展,

愿同总统先生一道努力,以庆祝两国建交75周年为契机,进一步深化两国全面战略合作,加强多边战略协调,不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵,打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋,共同促进人类进步事业。

普拉博沃在贺电中表示,值此

中印尼建交75周年之际,我谨代表印尼政府和印尼人民,向习近平主席和中国人民致以诚挚祝贺。印尼同中国的友谊源远流长,两国伙伴关系强劲富有活力。双方政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作持续快速推进。我衷心希望继续深化两国合作,拉紧两国人民友好纽带,为世界和平稳定作出积极贡献。

“中越友好的根基在人民” ——习近平主席引领推动中越传统友谊恒久常新

据新华社河内4月13日电(记者 乔继红 胡佳丽 李勤)4月的越南首都河内,春意正浓。走进象征两国友好的越中友谊宫,一株新栽种的树正蓬勃生长,树前石碑上写着“越中人文交流树,越共中央总书记苏林种植于2025年3月20日”。

2017年11月,中共中央总书记、国家主席习近平访问越南,抵达河内当天就出席了越中友谊宫落成移交仪式暨河内中国文化中心揭牌仪式。

“中越关系的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”2023年12

月访问越南前夕,习近平主席在越南媒体发表的署名文章中这样写道。

在习近平主席的关心和推动下,中越两国的人文交流日益密切,不断为两国友好注入蓬勃动力。



扫一扫 看全文

大阪世博会中国馆开馆

新华社大阪4月13日电(记者 陈泽安 杨智翔)2025年大阪·关西世博会(大阪世博会)13日正式开馆,以“共同构建人与自然生命共同体——绿色发展的未来社会”为主题的中国馆当天举行了开馆仪式。

大阪世博会将持续至10月13日。中国馆是本届世博会面积最大的外国自建馆之一,占地面积约3500平方米。

中国贸促会会长任鸿斌在开馆仪式上致辞中表示,中国政府积极支持日方举办大阪世博会,高度重视大阪世博会中国参展工作,由中国贸促会会同各方精心组织筹备中国馆。希望通过中国馆的精彩展示和丰富活动,让世界看到欣欣向荣、自信开放的中国,为大阪世博会留下精彩难忘的中国印记,积极促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

国际展览局秘书长迪米特里·开尔肯泽斯说,中国始终以卓越表现参展,其展馆屡获殊荣、广受赞誉。在大阪世博会上,世界各地观众将在中国馆领略中国深厚的文化底蕴与古老智慧,见识现代中国科技创新成就和创意方案。

日本世博协会会长、日本经济团体联合会会长最上雅和表示,日中关系是日方最重要的双边关系之一。期待各国有志之士以大阪世博会为起点,推动创新合作,共同



4月13日,在日本大阪,参观者在中国馆内参观游览 新华社记者 贾浩成 摄

构建焕发生机的未来社会。

大阪府知事吉村洋文表示,希望通过大阪世博会进一步深化日中地方交流合作。

国际展览局主席阿兰·伯杰、中国驻日本大使吴江浩以及中日企业、文化等各界人士约300人参加

加开馆仪式。仪式上举行了传统舞狮和舞剧《朱鹮》表演。

中国馆共设“天人合一”“绿水青山”“生生不息”三个展区,旨在展示中国传统生态智慧,展现中国绿色发展理念,推动中外文明交流互鉴和民心相通。其中,近距离对比展

示由中国嫦娥五号、嫦娥六号探测器采集的月球正面和背面土壤样品,以及“蛟龙”号深潜体验舱、新一代人形机器人、以“二十四节气”为主题的大型多媒体动态影像、数字化动态长卷《耕织图》等展项是中国馆的亮点。

商务部回应美方豁免部分产品的“对等关税”

新华社北京4月13日电 商务部新闻发言人13日表示,美东时间4月12日,美方公布相关备忘录,豁免计算机、智能手机、半导体制造设备、集成电路等部分产品的“对等关税”,中方正在对有关影响进行评估。

发言人说,我们注意到,这是

继美方4月10日暂缓对部分贸易伙伴征收高额“对等关税”以来,对相关措施做出的第二次调整。应该说,这是美方修正单边“对等关税”错误做法的一小步。

发言人指出,以一纸行政令出台所谓“对等关税”,不仅违背基本的经济规律和市场规律,也是对国

际间互补合作和供需关系的无视。“对等关税”自4月2日推出以来,不仅没有解决美自身任何经济问题,反而严重破坏国际经贸秩序,严重干扰企业正常生产经营和人民生活消费,损人不利己。

发言人表示,中方对中美经贸关系的立场是一贯的。贸易战

没有赢家,保护主义没有出路。中国有句古话,“解铃还须系铃人”。我们敦促美方正视国际社会和国内各方理性声音,在纠错方面迈出一大步,彻底取消“对等关税”的错误做法,回到相互尊重、通过平等对话解决分歧的正确道路上来。

大张旗鼓加税 偷偷摸摸豁免

——起底美国政府的“神操作”

新华社华盛顿4月12日电 美国政府相关网络平台11日晚悄然发布信息,对智能手机、笔记本电脑、芯片等电子产品豁免所谓“对等关税”。与此前高调宣布一系列加征关税政策不同,这一引发舆论广泛关注的“重磅新闻”是在周末深夜发布,官网不见链接,记者求证不应,文件内容绕口……当局的一系列“神操作”值得玩味。

美国海关与边境保护局并未在其官网上发布这一信息,而是通过一个信息发布平台,该平台后被确认是供美国政府机构使用的平台。相关文件显示的信息发布时间为美国东部时间11日晚10时36分,为周五深夜。新华社记者12日早些时候核实官方信息时发现,白宫方面并未就此公开表态,此后向白宫、海关与边境保护局方面求证,也未能得到回应。

不起眼的平台,不起眼的公文表述,这仿佛是一则“故意低调”的信息发布。

一名资深贸易专家私下对新华社记者表示,美国政府这种做法非常反常,用非常低调、非常隐蔽的方式,宣布了影响非常广泛的关税豁免,涉及金额或高达数以十亿美元计。文件措辞不清晰、不明确,政策发布可谓“拐弯抹角”。

与之相比,美国2日高调宣布所谓“对等关税”,有白宫的精心策划,有铺垫的长篇讲话,也有各级官员的“宣介”,可谓大张旗鼓,可还没到10天就悄然让步。一个显而易见的原因为,美国各界对关税政策的强烈反对声浪,已对政府形成巨大压力。

根据贸易逆差随意计算的所谓“对等关税”,已引发金融市场剧烈震荡。股市遭遇暴跌,美债遭到

抛售,凸显投资者对于美债和美元作为“避风港”地位的质疑。

此外,包括联邦参议员特德·克鲁兹、兰德·保罗和前副总统彭斯在内的共和党内重量级人物公开批评关税政策,反映美国国内正形成强烈的反对声浪。

美国民众对物价可能飞涨、衰退阴云笼罩的担忧加深。弗吉尼亚州阿灵顿郡居民帕克斯顿·贝克此前告诉记者,他担心关税会引发经济衰退。如果人们担心涨价,就会减少消费,企业销售下滑就会减产,进而裁员,最终可能拖累整个经济。“照这个趋势下去,恐怕真的会迎来一段非常黑暗的时期。”他说。

最新的豁免措施又引发更大质疑。共和党前联邦众议员乔·沃尔什在社交媒体发文反问:“如果提高关税这么好,为什么要有这么

多豁免?”

《纽约时报》报道认为,如果这一“重大关税豁免”措施得以持续,苹果、英伟达等美国科技巨头将基本避开原本可能大幅压缩利润的惩罚性关税,而一些已开始抢购的消费者也将免于承受智能手机、笔记本电脑等电子产品大幅涨价的压力。此外,这些豁免措施还有助于缓解通胀压力、稳定市场预期,一定程度上减轻经济衰退风险。

分析人士指出,智能手机、笔记本电脑等电子产品的产业链早已深植于亚洲,要想将制造工厂转移回美国,除了时间挑战,还面临着政策不确定、成本高昂和技术工人不足等问题。

美国政府的这次“偷偷摸摸豁免”,或许能够反映出其搬起的石头确实砸到了自己的脚。

批海岛骑行线路,完善骑行专用车道的路面质量和游憩性骑行路线网络,培育和建设各种骑行主题驿站;培育团引专业化、市场化的赛事运营团队和骑行俱乐部,打造一批与自行车主题、周边相关的社交平台,加强自行车运动与文化、旅游相关

产业的融合;在城市主要干道开辟自行车通勤路网,规划建设定海、普陀通往新城方向的通勤骑行路线。

“今年的骑游大会增加了东海云廊段,争取明年能再增加沈家门渔港段,把百年渔港最美岸线呈现给广大骑友。”市文广旅体局副局长

张张辉介绍说,今年全市还将举办各类大小赛事超350场,其中包含3场国际级赛事、14场全国赛事和12项省级赛事,以赛事经济提升城市能级,推动海岛休闲运动与海岛旅游的深度融合发展,全方位打造“中国海岛赛事之城”。

韩正出席 第五届中国国际消费品博览会、“购在中国”系列活动启动仪式

新华社海口4月13日电 国家副主席韩正13日在海南海口出席第五届中国国际消费品博览会、“购在中国”系列活动启动仪式。

当日上午,韩正和有关国家领导人、国际组织负责人共同出席启动仪式。10时40分许,韩正宣布第五届中国国际消费品博览会、“购在中国”系列活动启动。

活动主宾国代表、英国商业贸易部国务大臣道格拉斯·亚历山大、斯洛伐克副总理德尼莎·萨科娃、世界贸易组织副总干事张向晨先后致辞。

中外政府部门、境内外参展商、采购商企业代表和部分驻华使节等约1000人参加启动仪式。启动仪式开始前,韩正前往海

南国际会展中心展厅巡馆,与参展企业负责人互动交流。韩正表示,上个月,习近平主席在北京会见国际工商界代表时强调,中国正在推进高水平对外开放,开放的大门只会越开越大。中国有14亿多人口,市场空间广阔,消费升级动能强劲。欢迎各国企业来华投资兴业,用好消博会平台扩大品牌影响力,深化经贸合作往来,实现互利共赢。

中国国际消费品博览会由商务部和海南省人民政府共同举办,已成功举办四届,是亚太地区规模最大的消费精品展会。本届消博会延续“共享开放机遇,共创美好生活”主题,全球70多个国家和地区的1700余家企业、4100余个品牌参展。



这是第五届中国国际消费品博览会外景(4月13日摄)。当日,第五届中国国际消费品博览会在海南举办。本届消博会有全球70多个国家和地区的1700余家企业、4100余个品牌参展。新华社记者 郭程 摄

美国把对俄制裁的 国家紧急状态延长一年

新华社芝加哥4月12日电(记者 徐静)美国《联邦政府纪事》12日发布的一份公文显示,美国总统特朗普已签署行政令,把美国时任总统拜登在第14024号行政令中宣布实施的国家紧急状态延长一年。第14024号行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁,以应对所谓“俄罗斯政府特定有害外国活动”。2022年3月8日,拜登签署第14066号行政令扩大了紧急状态范围。随后拜登又签署了几项行政令,扩大了对俄罗斯的制裁。

拜登于2021年4月15日签署第14024号行政令,宣布进入国家紧急状态。颁布该行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁,以应对所谓“俄罗斯政府特定有害外国活动”。2022年3月8日,拜登签署第14066号行政令扩大了紧急状态范围。随后拜登又签署了几项行政令,扩大了对俄罗斯的制裁。

12日发布的公文称,“俄罗斯联邦政府的特定有害外国活动……继续对美国的国家安全、外交政策和

经济构成不同寻常的威胁”,基于此,国家紧急状态必须在2025年4月15日之后继续生效。

拜登于2021年4月15日签署第14024号行政令,宣布进入国家紧急状态。颁布该行政令的主要目的是封锁俄罗斯资产并对俄罗斯实施制裁,以应对所谓“俄罗斯政府特定有害外国活动”。2022年3月8日,拜登签署第14066号行政令扩大了紧急状态范围。随后拜登又签署了几项行政令,扩大了对俄罗斯的制裁。

美伊会谈在“建设性”氛围中结束 下周继续会谈

据新华社马斯喀特4月12日电(记者 陈霄 汪强)伊朗与美国12日结束在阿曼首都马斯喀特举行的第一轮会谈,双方均表示会谈“有建设性”,并同意在下周进行下一轮会谈。

伊朗外交部12日发表声明说,在阿曼调解下,双方在“相互尊重、建设性”气氛中就伊朗和平核计划及解除对伊朗非法制裁等问题交换各自政府的立场。双方同意在下周进行下一轮会谈。声明还说,美伊之间的问题“非常复杂”,威特科夫的“直接沟通是朝着实现互利结果迈出的一步”。双方同意19日再次会晤。

行了数分钟交谈。会谈结束后,伊朗外长阿拉格齐在社交平台发文说,与美国中东问题特使威特科夫进行了“有建设性和有希望的”间接会谈,并对巴德尔的工作表示感谢。

美国白宫12日发表声明说,会谈“非常积极和有建设性”,并对阿曼表示感谢。威特科夫在会谈中说,美国总统特朗普已指示他,尽可能通过对话和外交解决两国之间的分歧。声明还说,美伊之间的问题“非常复杂”,威特科夫的“直接沟通是朝着实现互利结果迈出的一步”。双方同意19日再次会晤。